







Turniej eliminacyjny o wejście lub utrzymanie w Lidze

W ubiegłą niedzielę, jak wiadomo, rozpoczął się eliminacyjny turniej piłkarski o wejście, względnie utrzymanie się w Lidze.

Kurs ćwiczeń sportowych

W dniu 5 bm. nastąpiło zakończenie 4-tygodniowego kursu żeńskiego przodownik ćwiczeń cielesnych, zorganizowanego z inicjatywy komendanta obwodu 6 pp. Leg. por. Lietza przy Okręgowym Ośrodku WF i PW.

Budowa kortów tenisowych Klubu Prawników

Młody, pełen inicjatywy Klub Prawników, znów przypomina się miłośnikom sportu, jako czynna jednostka organizacyjna.

W kilku wierszach

Dnia 12 listopada rozpoczyna się w Polsce zawody bokserskie o drużynowe mistrzostwo. W zawodach, jak wiadomo, biorą udział mistrzowie 10-ciu okręgów w trzech grupach.



Parcelacja maj. Landwarów Działki letniskowo-ogrodniczo-budowlane nad jeziorem, rozmaitej wielkości.

Popierajcie L.O.P.P.

EARL DERR BIGGERS 14) Chińczyk — Zwycięzca Hayley upuścił widelec. — Minchin? — powtórzył!

Przyjęcia u p. wojewody. W dniu 6 listopada p. wojewoda przyjął: pp. post. J. Malinicza, inż. T. Molińskiego, kpt. Majchera i Jurczyka — jako delegację Polskiego Towarzystwa Domu Ludowego w Lubcy; pp. Osinickiego i Nowaka — delegację Zw. Strzel. i pp. Modesta Nowaka i Zajko — delegację Domu Ludowego w Wereszkowie, oraz burmistrza m. Słonima p. inż. K. Michalskiego.

Zorganizowanie Wojew. Komitetu Przyjaciół Zw. Młodzieży Pracującej. W dniu 6 bm. odbyło się w Nowogrodzie zebranie organizacyjnego Wojewódzkiego Komitetu Przyjaciół Zwiazku Młodzieży Pracującej.

Przed obchodem 11 listopada. Obywatelski Komitet Obchodu dnia 11 listopada i stał się programem uroczystości, który w ogólnych zarysach przedstawia się następująco: W dniu 10 listopada o godzinie 19-tej — capstrzyk oddziałów P.W. przy dźwiękach orkiestry policyjnej; w dniu 11 listopada rano — pobudka, o godzinie 10-tej uroczyste nabożeństwo w świątyniach wszystkich wyznań; o godzinie 19-tej uroczysta akademja w sali teatr miejskiego, po czym popis orkiestry policyjnej i zabawa ludowa.

Atakacje w Klubie Ognisko w dniu 11 listopada. Jak już poprzednio informowaliśmy, w sobotę dnia 11 listopada, z okazji święta narodowego, odbędzie się w salach klubu Ognisko wielki wieczór towarzyski uroczony występami artystów scen warszawskich Xenii Grey, Kazimierza Chrzanowskiego i słynnej tanecniczki Zofii Grottowskiej.

Potajemny wyszynk. W piwniarni należącej do Michała Wojtowicza (Brygidzka 44) znaleziono wódkę, którą wymieniono sprzedawca nie posiadając zezwolenia.

Wywanie turecki z ręk. Idącej ul. Piłsudskiego Walerii Borysewiczowej (11-go listopada 10) nieznanemu osobnik wyrwał z ręk turecki zawierającą 45 złotych.

Usiłowanie samobójstwa. W dniu 5 bm. usiłowała popełnić samobójstwo przez powieszenie się, Estera Garbułska (Bonifratska 16) niedozij samobójczyemu po udzieleniu pomocy lekarskiej pozostawiono w domu. Przyczyna usiłowania samobójstwa nie ustalono.

Nieszczęśliwy wypadek. W dniu wczorajszym ul. Mostową jechał bryczka w towarzystwie swej matki Józef Wróblewski mieszkaniec Sopotnia pow. Augustowskiego. — Wskutek spłoszenia się konia — bryczka została wyrzucona a znajdujący się w niej doznał ogólnych potęceń. Poszkodowaną wieccej matkę Wróblewskiego pozostawiono w szpitalu w Grodnie.

baranowska

Bójka. W dniu 3 b. m. o godz. 19-tej pomiędzy woźnym magistratu Teofilem Mularczykiem i pracownikiem tegoż Magistratu Tadeuszem Lachem w budce na rynku 3 Maja wybuchła sprzeczka w czasie której Lach zadał kilka cieżkich ran nożem Mularczykowi w głowę. Rannego w stanie ciężkim przewieziono do szpitala Międzykomunalnego, gdzie lekarz zaliczył rany do kategorii ciężkich.

Amator słodkich rzeczy. W nocy na 27 X. Walerjani i Wincentemu Hryniewiczom mieszki. folw. Zabłocie z uli stojących w ogrodzie skradziono miód z 17 ramami i orzechami zniszczono 3 pnie pszczoł. Dochodzeniem ustalono, że kradzieży dokonali parobcy Makarewicz Michał i Plekaczewicz Konstancy tam w tymże folwarku. Sprawców kradzieży zatrzymano i przekazano Sądowi Grodzkiemu w Lachowiczach.

CZY WIESZ OBYWATELU, ZE Z GRUZYJCY UMIERA DWA RAZY WIĘCEJ OSOB, NIŻ NA OSIEM NAJBARDZIEJ ROZPOWSZCZONYCH CHOROBY ZAKAZNYCH RAZEM. OBOWIĄZKIEM WIĘC KAZDEGO JEST WALKA Z TYM GROZNYM, A NIEUBLAGANYM BICZEM LUDZKOŚCI. POPIERAJCIĘ „DNI PRZECIWGRUZYJCZKI“ POPIERAJCIĘ BUDOWĘ SANATORJUM NA WILENSZCZYZNIE! KUPUJCIĘ NALEPKI PRZECIWGRUZYJCZKI.

Różne bywają panny

15-letnia Marja Brykówna (Witebska 21) złożyła w policji meldunek, że nieznanemu osobnik napadł na nią w okolicach Rossy, usiłując dokonać gwałtu. Współuczyni blednej dziewczynie: przeżyła nie tylko wstrząs psychiczno-fizyczny, lecz i cieżki gwałt musiała zadać swojej nauce a wstydlivosti dziewczęcej, by o swem przeżyciu w okolicach Rossy opowiedzieć na policji.

Nie współuczyni natomiast 17-letniej Rosimowiczównie z ulicy Wilkomierskiej. Pan na ta, zatrudniona jako kelnerka w restauracji, wychodziła ze swym chlebodawcą do Poznania. Jej habka, sędziwa Domiela Romanowiczowa, z placem przydeptała do komisariatu, twierdząc, że chlebodawca uwiodł, i uwiodł jej wnuceki. Biedna staruszka wierzy w enotliwość wnuceki. Nie rozstawiamy jej złudzeń.

NA FILMOWEJ TAŚMIE

„SYN MIMOWOLI“ — „CASINO“ Naturalnie: tytuł. Typowy kwiatek polskiego biur kinematograficznych. W oryginalnej jest „Syn z Ameryki“, ale jakże to pozostawić, przecież w tem niema pieprzku!

W rzeczywistości jest to weale niewymyślona i miejscami naiwna historia o zaginionym synu, który się odnalazł, ale naprawde weale się nie odnalazł, bo wogóle umarł. Ten „odnaleziony“ niby syn okazuje się jednak równie w oczach ojca dobry, a nawet i lepszy od „prawdziwego“, jeżeli chodzi o zdanie siostry, bo ta znalazła w domniemanym braciuzku, obiekt swej miłości. — Nicena para szantażystów zostaje z kwitkiem, a szczęśliwe rodzicielstwo zmienia się w gruchające stadło małżeńskie.

Jak na film śpiewny jest tu trochę za mało muzyki, ale ta, którą słyszymy, brzmi melodyjnie. Wykonawcy: Annabella i Prejman są bardzo mili i naturalni. Postacie drugoplanowe dobrane są starannie.

Reżyserowi (C. Gallone) użyczyć należy jeden poważny zarzut, że nie potrafił wytworzyć tempa. Akcja toczy się słamazarnie, sceny zbiorowe są niemrawe. Finał tylko jest nieco żywszy, co dodatnio wpływa na wrażenie.

Dodatki dobre. Polski przegląd Foxa przynosi zdjęcia z krakowskich uroczystości kawalerji. Bardzo dobrze uchwycono jest po stań Marszałka Piłsudskiego. Wogóle znać dobrą robotę reportażową operatora.

ZADAJCIE we wszystkich aptekach składach aptecznych zaase środki od odciśków Prow. A. PAKA.

Każdą chorobę wyleczysz ZIOŁA DRA BREYERA

najsukuteczniejsze w nast. chorobach: Nr. 1 — w kaszlu, astmie, rozedmie płuc 3.50 Nr. 2 — w reumatyzmie, artretyzmie, ziej przemianach materji, nieczystości cery, chorobach skórnych 3.50 Nr. 3 — w chorobach żołądkowo-kiszczkowych, wzdymkach, żółtaczce 3.— Nr. 4 — w chorobach nerwowych, bólu głowy, bezsenności, ogólnem wyczerpaniu 4.— Nr. 6 — w niedokrwistości i ogólnem osłabieniu 5.50 Nr. 7 — w chorobach nerwowych i pęcherzowych 4.— Nr. 9 — przeciwzycząją w chronicznem zatwardzeniu i hemoroidach 1.50 Do nabycia w oryginalnem opakowaniu w aptekach, składach aptecznych i drogerjach lub w wytwórni „POLHERBA“ — KRAKÓW PODGÓRZE, Skrytka Nr. 48. Zainteresowani otrzymają na żądanie darmo w wytwórni broszurę „Jak odzyskać zdrowie“.

„Wyspa zatraczonych dusz“ Tytuł: A. cyfrowy niesamowity film, o którym mówi cały świat. esny na ile p. w. H. Wellsa. Tłumaczenie: J. Rewela. Obsada: Kobieta-Pantera KATHLEN BURKE, słynny Neron z filmu „W cieniu krzyża“ CH. RLES LAUGHTON, RICHARD ARLEN oraz znakomity BELA LUGOSI. Najnowsze atrakcje. Seanse: 4, 6, 8 i 10.20.

„12 KRZESEŁ“ DYMZA — BURIAN — POGORZELSKA. Pan „Człowiek, który ukradł serce“

Radjo wileńskie

ŚRODA, DNIA 8 LISTOPADA 1933 R. 9.00: Czas, gimnastyka, muzyka, dziennik poranny, muzyka, chwilka gosp. dom. 11.30: Przegląd prasy, wiad. o ekspozic. 11.50: Muzyka z płyt. (WLN) 11.57: Czas. 12.05: Koncert. 12.30: Dziennik pol., komunikat meteor. 12.38: dalszy ciąg koncertu. 15.25: Program dzienny. 15.30: Giełda roln. 15.40: Arje i pieśni. 16.10: Andeja dla dzieci: „Jak to z lmem było“; podgum M. Konopkiewicz w opr. Cioci Hali 16.25: Skrzynka dla dzieci. 16.40: „Stefan Batory w dziejach granicy wschodniej Rzplitej“ — odczyt. 16.55: Muzyka z płyt. 17.05: Recital skrzypcowy. 17.50: Codz. odc. pow. 18.00: „Ubezpieczenia społeczne w Polsce“ — odczyt. 18.20: Muzyka z płyt. 18.30: „Gdynia, miasto przyszłości“ — pogad. 18.35: Utwory E. Griega (płyty). 19.05: Przegląd literacki. 19.20: Rozmait. 19.25: Kwadr. liter. 19.40: Sport. 19.45: Rozmait. 19.47: Dziennik wieczorny. 20.00: „Powrót Polski nad Bałtyk“ — odczyt. 20.15: Koncert muzyki dawniej. 22.10: „Ciotka Albinowa mówi“ — monolog humoryst. 22.25: Muzyka z płyt. 23.30: Muzyka taneczna. W przerwie komun. meteor.

DZIAŁKI BUDOWLANE DO SPRAWDANIA PONARSKA 53

GIEŁDA ZBOŻOWO-TOWAROWA I LNIARSKA W WILNIE

Table with 2 columns: Commodity and Price. Includes items like Żyto 1 std., Mąka pszenna 0000 A luks., Mąka żytnia 55 proc., Mąka żytnia 65 proc., Mąka razowa, Kasza gryczana 1-1 palona, Kasza gryczana 1-2 palona, Kasza perłowa Nr. 3, Kasza owsiana.

GIEŁDA ORZĄCZAJCZYNE

Table with 2 columns: Commodity and Price. Includes items like Żyto II stand., Pszenica zbierana, Jęczmień na kaszę zbierany, Owies stand., Owies zadeszczony, Mąka żytnia siltkowa, Mąka razowa szatrowana, Otręby żytnie, Otręby pszenne cienie, Otręby jęczmieńne, Kasza gryczana 1-1 biała, Kasza perłowa (pęczak) Nr. 2, Gryka zbierana, Ziemiaki jadalne, Siano, Słoma, Siemię lniane 90 proc.

Giełda warszawska

Table with 2 columns: Commodity and Price. Includes items like Belgja 124.25, Gdańsk 173.30, Holandia 359.35, Kopenhaga 126.60, Londyn 28.32, Nowy York 5.76, Nowy York kabel 5.77, Paryż 34.86, Praga 26.44, Sztokholm 146.15, Szwajcaria 172.57, Wiochy 46.85, Berlin w obr. nieof. 212.50, Tendencia niejednolita, AKOJE: Bank Polski 79.50, Cukier 22.50, Ostrowiec serja B 25, Starachowice 9.25, Tendencia niejednolita, Dolar w obr. pryw. 5.80, Rubel 4.72, Pożyczki polskie w N. Yorku: Dillonowska 69.50, Stabiliz. 79.50, Warszawa 48.30, Śląska 48 1/8.

Lekarze Różne

Dr. Ginsberg Choroby skórne, weneryczne i moczopłowe. Wileńska 3, od 8 — 1 i 4 — 8. Tel. 567.

KUPNO I SPRZEDAŻ Z powodu wyjazdu do sprzedania 2 domy drewniane z 10 miesz. i lokalem na sklep. — Ogród owocowy. Ziemi 400 sążal. Stalowa № 5

Sklep lądny z dziełami okazmi i z mieszkaniami do wynajęcia. Wileńska 25 sklep 16 informacj. m. 9

Mieszkanie 5 pokojowe odremontowane, słoneczne z balkonem i piętro do wynajęcia. W. Pohlancka 25 u dorozory. Wzrostki Wileńska 25 m. 9 lub na miejscu m. 4.

DO LITWY przesyła listy szybko i taniej Biuro L. Tęczyński, Ryga, Skr. pocz. 511. Przy zapłaconych dołącz. cz. znaków pocztowy na odpowiedź ze 60 gr.

30 złotych wynagrodzenia otrzymasz za znalezione i legitymacyjne kolegowi S. Międzybłocznego po doręczeniu takowej pod adresem Wilno Domu nikańska 8 m. 2.

Neuczyciel - sierota, ostatnio w ostatniej nędzy graniczącej z rozpaczą prosi miłośników ludzi o przyjęcie ma z pomocą przedanie jakiegokolwiek ewentualnie zapomogę w starych bukach, bieliznie i ubraniach. — Laska we zgłoszeniu przysyła: Włodzisław Zbigniew p. Pietrków Trybunalski — Postę Restenia

Posady POSZUKUJE SKŁAJĄCIE do wszystkich w dobrym gotowatam. Przychodźcie tylko ze świadectwami Mickiewiczza 48 m. 6

Starsza osoba poszukuje mieszkanie z utrzymaniem, wspaniałą konserwacją, transkuskie. Może również zająć się gospodarstwem miejskim, prowadzeniem internatu. Zgłoszenia do adm. „Słowa“ dia J. A.

Młynarz fachowy, kawaler z 10-letnią praktyką poszukuje posady Informacje i korespondencja: Wilno ul. Lubiska 13 m. 3 N. do Redakcji „Słowa“